

## 镇江版安迪 寻亲记

热线:025-96060

现代快报记者通过各地寻访,查找线索,短短四天时间在江苏淮安为周江雯找到了亲生父母,创造了一个爱的奇迹。之后,他们的亲缘关系也通过亲子鉴定得到确认。

7月31日下午,周江雯乘坐的飞机在南京降落,站在出口处迎接她的正是跨越22年、跨越了两个国家才得以相认的亲生父母……

现代快报/ZAKER南京记者 王凡/文 马晶晶/摄

# “镇江版安迪”在南京和亲生父母相见 这一天,等了22年: 我回家了



7月31日,爸爸妈妈在南京禄口机场接到了周江雯

### 寻亲始末

## 耶鲁女孩寻根 快报帮她圆梦

周江雯出生于1994年8月5日,出生仅40天,被人在镇江街头捡到,后被派出所送到镇江市福利院,5个月大时被美国家庭领养,如今在耶鲁大学读大四。

周江雯在寻亲微博中写下的寻亲初衷令人动容:我希望能找到我的亲生父母,是为了能安慰他们的忧虑,让他们看我在美国有多么幸福,这样他们就不用继续为我担心。

为了帮周江雯寻亲,现代快报记者展开了多方走访和调查,最终从一条重要线索中发现,淮安籍女子杜立芹在镇江一家医院留下的生产记录,与周江雯的信息完全吻合。赶赴淮安之后,谜底被揭开。通过周江雯身上的字条、出生日期、被捡拾时间等细节判断,杜立芹就是周江雯生母。采访当天,周江雯通过视频和父母第一次“见面”。



周江雯和妈妈在宾馆里亲热地聊天



爸爸妈妈为周江雯庆祝生日

### 相见一刻

## 22年来,亲生父母第一次为女儿过生日

### 她笑了,妈妈哭了

7月31日下午3点,南京禄口机场,接机的人群中,杜立芹和严三洪夫妇站在栏杆外的第一排,翘首以待。

他们当天一早从淮安老家赶到镇江,再集结了镇江的亲戚,一行十多人来到南京。

在机场,从记者见到杜立芹夫妇的那一刻起,他们始终是沉默的。两人并肩而立,牢牢盯着陆陆续续走出来的人。随着飞机抵达时间的临近,杜立芹的眼眶涌出了泪水。

20多分钟的等待后,人群中出现了周江雯的身影。她往栏杆处径直走来,目光在搜索着周边的人。

在周江雯一步步靠近栏杆时,杜立芹和严三洪伸出手来,紧紧握着周江雯的手。他们什么话都没有说。

隔着栏杆,周江雯笑了,杜立芹哭了。

### “很开心,我回家了”

在现代快报记者的分头引导下,周江雯和杜立芹夫妇同时绕过栏杆,向彼此走去。

眼前的相逢只有几步路,但他们却走了22年这么久。

当他们双方再次在人群中看到彼此时,严三洪一把抱住了女儿。杜立芹抓着女儿的臂膀,在一旁擦泪。周江雯看着流泪的杜立芹,拍肩安慰着。严三洪接过了周江雯手中的拉杆箱,随后杜立芹接过了她的背包。他们都依然沉默

着,周江雯的脸上挂着微笑。

看到现代快报记者后,周江雯礼貌地说:“谢谢你们了。”和父母最初相见的几分钟,周江雯很紧张,她后来告诉记者,见父母的第一面,有一种奇怪的感觉,她很开心,但来不及有太多的反应:“一直想见面,见到的时候就觉得不可思议。”

这样的不知所措,直到上了车才慢慢缓解。因为一落座,杜立芹就告诉周江雯:“今天特别巧,是你的农历生日。”

或许是杜立芹的有心,让周江雯打破了一些尴尬。“你们怎么到南京的?”“你们做什么工作?”她和杜立芹简单地聊了起来。但她的目光还在打量坐在一边始终沉默的父亲。

当记者问严三洪有什么话要和周江雯说时,他说:“爸爸对不起你。欢迎你回来。”

周江雯擦着眼泪,点头回应:“我很开心,我回家了。”

### “我们找过你,没找到”

到达宾馆后,杜立芹陪在周江雯身边,又向周江雯解释了当年将她送人的经过。她哭着说,她一直以为孩子在镇江的另一个家庭生活得很好,却不知道她最终在街头被人发现,且被美国人领养。她告诉周江雯:“我们找过你,没有找到。”

周江雯仔细聆听,拍打着杜立芹的肩膀,轻声说:“没事的,没关系。”

### 亲子鉴定

## 经鉴定 他们确实是一家

7月15日,早在现代快报记者找到杜立芹夫妇的第二天,记者就陪同杜立芹夫妇来到南京医科大学司法鉴定所。

杜立芹夫妇现场提取了血样。听闻了周江雯寻亲的事情,考虑到她急切认亲的心情,南京医科大学司法鉴定所副教授冀强提议,可让周江雯将血样寄到南京送检,并对鉴定费做了一定减免。

经过记者和周江雯本人的确认,7月28日,周江雯的血样寄到南京,冀强和多位专家连夜进行检验,于7月29日发布了鉴定报告。报告最后显示,“支持严三洪、杜立芹与送检周江雯血样来源者之间存在生物学亲子关系。”

昨天,现代快报记者陪同杜立芹夫妇和周江雯到南京医科大学司法鉴定所领取了报告。这一刻,他们的亲子关系得到了遗传学角度的确认。

### ZAKER南京直播

## 今天寻访福利院 一起扫码看直播

今天10:30,现代快报记者将陪同周江雯重返镇江。周江雯将和她的亲生父母一起,寻访当年自己生活了四个月的福利院。届时我们将邀请周江雯在线访谈,与网友互动。欢迎随我们一起,探寻这个女孩生命开始的地方。



扫二维码,观看寻访福利院的直播



扫二维码,观看一家人重逢视频



7月12日和15日,现代快报都在头版报道了周江雯寻亲的故事